
Справка для получения вычета по расходам на лечение  
и приобретение медикаментов (для налоговой) 

 

При оплате медицинских услуг и приобретении медикаментов можно вернуть часть затраченных денежных 
средств с помощью социального налогового вычета по НДФЛ. 

Социальный налоговый вычет на лечение может получить физлицо, оплатившее: 

1. медицинские услуги, в том числе дорогостоящие, оказанные ему самому, его супругу (супруге), родителям, а 
также детям (в том числе усыновленным) в возрасте до 18 лет (до 24 лет, если дети (в том числе 
усыновленные) являются обучающимися по очной форме обучения в организациях, осуществляющих 
образовательную деятельность), подопечным в возрасте до 18 лет (далее - члены семьи); 

2. назначенные врачом лекарства, в том числе для членов семьи. 
 
Данным налоговым вычетом можно воспользоваться в размере фактически произведенных расходов на 
лечение и (или) приобретение медикаментов, но в совокупности не более 120 000 рублей* за календарный год 
(до 31.12.2023). 
 
Начиная с расходов с 01.01.2024 года, максимальный совокупный размер понесенных расходов в налоговом 
периоде (за минусом расходов на обучение детей налогоплательщика и расходов на дорогостоящее лечение) 
составляет 150 000 рублей. 
 
По дорогостоящим видам лечения сумма налогового вычета принимается в размере фактически 
произведенных расходов, без учета указанного ограничения. 
 
Начиная с расходов, произведенных с 01.01.2024 года, для подтверждения права на социальный вычет на 
медицинские услуги необходимо приложить только Справку об оплате медицинских услуг для представления 
в налоговый орган, выданную медицинской организацией. 
 

Для запроса Справки об оплате медицинских услуг для представления в налоговый орган пациент 
должен заполнить Заявление на сайте АО «МЦРМ», перейдя по ссылке: 
https://www.mcrm.ru/patients/?spravka=1 

К заявлению необходимо прикрепить скан 2-3 страниц паспорта пациента и налогоплательщика, если 
налогоплательщик - это супруг/супруга пациента.  

Без прикрепленного скана паспорта пациента и налогоплательщика заявление в работу не 
принимается, так как реквизиты паспортов являются обязательными реквизитами в форме Справки 
об оплате медицинских услуг для представления в налоговый орган. 

Заполнить Заявление и предоставить копии документов также можно лично в кассе АО «МЦРМ». 

 
Обращаем Ваше внимание, что срок изготовления Справки о предоставлении медицинской услуги для 
налоговой инспекции - 30 календарных дней (пункт 3 Приложения N 4 к приказу ФНС России от 08.11.2023 
N ЕА-7-11/824@). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.mcrm.ru/patients/?spravka=1


Условия получения социального налогового вычета по расходам  
на приобретение лекарств 

 
 
Налогоплательщику предоставляется возможность получения социального налогового вычета в размере 
стоимости любых лекарственных препаратов для медицинского применения, назначенных налогоплательщику 
и членам его семьи, лечащим врачом и приобретаемых налогоплательщиком за счет собственных средств. 
Вычет можно получить в отношении любого назначенного врачом лекарства. 
Для получения социального налогового вычета необходимо наличие рецептурного бланка. 
 
Документы, необходимые для получения социального вычета по лекарственным препаратам: 
 
1. рецептурный бланк, оформленный медицинским работником; 
2. платёжные документы, подтверждающие фактические расходы налогоплательщика на покупку 

медикаментов (чеки контрольно-кассовой техники). 

Для оформления рецептурных бланков на лекарственные препараты, назначенные врачами АО «МЦРМ», 
пациенту необходимо направить через форму запроса Справки об оплате медицинских услуг для 
представления в налоговый орган https://www.mcrm.ru/patients/?spravka=1   четкие сканы 
(фотографии) чеков на лекарственные препараты. 

Также копии чеков на лекарственные препараты можно предоставить лично в кассе АО «МЦРМ». 

Лекарственные препараты, которыми проводилась стимуляция в цикле ЭКО, будут автоматически 
включены в Справку для получения вычета по расходам на лечение. Отдельно предоставлять документы на 
данные лекарственные препараты не нужно. 

Обращаем Ваше внимание, что срок подготовки Рецептурных бланков для налоговой инспекции - 30 
календарных дней (пункт 3 Приложения N 4 к приказу ФНС России от 08.11.2023 N ЕА-7-11/824@). 

 

 

https://www.mcrm.ru/patients/?spravka=1

